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Rada Powiatu Nyskiego 
Sesja Rady Powiatu 

Protokół nr XXIV/2026 

z sesji Rady Powiatu w Nysie  

z dnia 30 stycznia 2026 r. 

 

Obrady rozpoczęto 30 stycznia 2026 o godz. 09:21, a zakończono o godz. 13:57 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 25 członków. 

Obecni: 

1. Jolanta Barska 

2. Czesław Biłobran 

3. Piotr Bobak 

4. Grażyna Bortniczuk 

5. Joanna Burska 

6. Joanna Czarnecka 

7. Jarosław Figiel 

8. Ewa Gruszka 

9. Piotr Janczar 

10. Tomasz Jazienicki 

11. Bogusław Kanarski 

12. Jacek Kanarski 

13. Zbigniew Karnaś 

14. Artur Kloryga 

15. Danuta Korzeniowska 

16. Bożena Lewińska 

17. Agnieszka Miler 

18. Paweł Nakonieczny 

19. Teresa Nosal 

20. Daniel Palimąka 

21. Grzegorz Samborski 

22. Ireneusz Szafraniec 

23. Przemysław Tetłak 

24. Damian Wylężek 

25. Janusz Zapiór 

 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie posiedzenia, 

Przewodniczący Rady otworzył XXIV sesje Rady Powiatu. Przywitał radnych oraz pozostałe 

osoby uczestniczące w sesji. Oznajmił, że sesja rozpoczęła się z opóźnieniem w związku  

z problemami technicznymi związanymi z uruchomieniem transmisji on line (zawiadomienie 

o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1).  

Poinformował następnie, że w art. 15 ustawy o samorządzie powiatowym uregulowane są 

zasady zwoływania sesji Rady Powiatu, ustalania porządku obrad oraz transmisji i utrwalania 

obrad. Szczegółowe regulacje zawarte są również w Statucie Powiatu, w § 19, który stanowi, 

iż transmisja obrad Rady Powiatu odbywa się na stronie internetowej Powiatu. Zwrócił uwagę 

na ust. 2 tego paragrafu, zgodnie z którym w przypadku braku możliwości transmisji obrad  

z przyczyn technicznych, utrwalenia obrad za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk i obraz, 

a także użycia systemu do głosowania, fakt ten podlega odnotowaniu w protokole, jednak nie 

ma wpływu na przebieg sesji.  

Poinformował, że nagrywanie obrad zostało uruchomione, a nagranie z sesji zostanie 

udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej, zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
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Przekazał również, że działa program eSesja, w związku z czym nie ma konieczności 

stosowania imiennych głosowań, a głosowania będą przeprowadzane za pomocą tej aplikacji. 

b) stwierdzenie kworum, 

Przewodniczący Rady - P. Bobak, na podstawie wyników wyświetlonych w aplikacji eSesja, 

poinformował, że wszyscy radni potwierdzili obecność. W posiedzeniu uczestniczy 25 

radnych, co oznacza, że Rada obraduje w pełnym składzie i posiada wymagane kworum do 

podejmowania prawomocnych decyzji (lista obecności – załącznik nr 2). 

Radny Paweł Nakonieczny stwierdził, że „taka usterka taktyczna, przepraszam, techniczna” 
w zakresie transmisji obrad on line może stanowić podstawę do złożenia skargi na naruszenie 

zasady dostępu do informacji publicznej.  

W związku z tym złożył wniosek formalny o ogłoszenie przerwy w obradach do czasu 

usunięcia usterki. Zaznaczył, że brak transmisji może skutkować skargą do wojewody, którą 

może złożyć zarówno radny, jak i mieszkaniec, który poczuje się pozbawiony dostępu do 

informacji publicznej. Podkreślił, że w obecnej sytuacji, przy takim porządku obrad, takich 

skarg może być więcej, a wojewoda będzie zobowiązany je rozpatrywać. Dodał, że w XXI 

wieku nie ma uzasadnienia dla prowadzenia obrad bez transmisji, a służby techniczne 

Starostwa, także przy wsparciu zdalnym, powinny być w stanie szybko usunąć problem. 

 

Przewodniczący Rady, P. Bobak, stwierdził, że wolałby, aby radny Paweł Nakonieczny  

w swojej wypowiedzi unikał pewnych złośliwości, bo nie sądzi, aby było to przejęzyczenie. 

Jednocześnie podkreślił, że wniosek formalny i tak będzie musiał zostać przegłosowany. 

Dodał, że jego pomysł był taki, aby najpierw przeprocedować punkt pierwszy i przed 

punktem drugim ogłosić przerwę, aby umożliwić przywrócenie transmisji.  

Następnie zwrócił uwagę, że w wypowiedzi radnego P. Nakoniecznego użyte zostało dość 

mocne stwierdzenie, że brak transmisji mógłby stanowić podstawę do skargi do wojewody 

lub innych służb rządowych. W związku z tym poprosił o opinie radcę prawnego, czy obrady 

mogą być kontynuowane bez transmisji.  

Radca Prawny, Katarzyna Muszyńska stwierdziła, że zgodnie z § 19 Statutu Powiatu sesja 

może się odbyć pomimo przyczyn technicznych, pod warunkiem właściwego odnotowania 

tego faktu w porządku obrad. Podkreśliła, że wówczas sesja może odbyć się w pełnym 

zakresie, a cały porządek obrad może być procedowany. 

Przewodniczący Rady poddał następnie pod głosowanie wniosek radnego P. Nakoniecznego 

w sprawie ogłoszenia przerwy w obradach do czasu usunięcia usterki.  

Głosowano w sprawie: 
ogłoszenia przerwy w obradach.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 15, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bogusław Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Paweł Nakonieczny, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek 

PRZECIW (15) 
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Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Tomasz 

Jazienicki, Jacek Kanarski, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada odrzuciła przedmiotowy wniosek.  

W następnej kolejności Starosta Daniel Palimąka zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku 

obrad o projekt uchwały w sprawie przyjęcia apelu dotyczącego Funduszu Pracy na 

aktywizację bezrobotnych w 2026 roku. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt wprowadzić w punkcie 10 pkkt „l”. 

Następnie  poddał wniosek pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 
zmiany porządku obrad.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Burska, Joanna Czarnecka, Jarosław 

Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz 

Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Grażyna Bortniczuk 
 

W wyniku głosowania Rada wyraziła zgodę na rozszerzenie porządku obrad.  
 

c) przyjęcie protokołu z XXIII sesji. 

 

Przewodniczący Rady spytał czy ktoś ma uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Wobec 

braku uwag poddał protokół pod głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z XXIII sesji. 
 

Wyniki głosowania 
ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 
 

Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji.  
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Przewodniczący Rady ogłosił następnie przerwę w obradach. 

 (przerwa od godz. 9.36 do godz. 9.50) 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady P. Bobak oznajmił, że udało się przywrócić 

transmisję z obrad.   

2. Rozpatrzenie wniosku w sprawie odwołania Starosty Nyskiego: 

Przed przystąpieniem do procedowania przedmiotowego punktu Przewodniczący Rady 

poinformował, że procedura odwołania starosty jest ściśle określona w przepisach prawa. 

Wskazał na art. 31 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, który 

reguluje tryb składania wniosku o odwołanie starosty w sytuacjach innych niż procedury 

związane z wotum zaufania lub absolutorium. Podkreślił, że Rada musi działać zgodnie z 

obowiązującymi przepisami prawa. Dodał, że ustawa nie precyzuje wprost technicznych 

aspektów przebiegu sesji, ani trybu odczytania samego wniosku, jednak – w jego ocenie – 

wniosek powinien zostać odczytany w całości, tak aby procedura była jak najbardziej 

transparentna i zgodna z zasadą jawności działania organów kolegialnych. Dodatkowo 

poinformował, że na sali jest kworum, w związku z czym rada może procedować, a wszystkie 

podejmowane rozstrzygnięcia będą prawomocne. 

W następnej kolejności poprosił wnioskodawców o odczytanie wniosku. 

a) odczytanie wniosku klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości Rady Powiatu w Nysie  

z dnia 17 grudnia 2025 r., 

Radna Joanna Burska odczytała przedmiotowy wniosek (załącznik nr 3.) 

b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej, 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Janusz Zapiór oznajmił, że po wysłuchaniu wyjaśnień 

Starosty Nyskiego odnośnie skierowanych wobec niego zarzutów Komisja uznała wniosek  

o jego odwołanie za nieuzasadniony. 

c) dyskusja, 

Radna Joanna Burska wskazała, że podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej Starosta został 

zaproszony w celu złożenia wyjaśnień, jednak, rozmowa nie dotyczyła wprost kwestii zakupu 

marynarek, lecz innych spraw, w tym m.in. praktyk poprzedniego Zarządu związanych  

z zakupem słodyczy czy sponsorowaniem różnych imprez. Zaznaczyła, że nie doszło do 

merytorycznego odniesienia się do samego przebiegu zakupu karty podarunkowej ani do tego, 

co zostało za nią nabyte. 

Poinformowała, że przedstawiła wszystkie dostępne dokumenty, w tym fakturę zakupu karty 

podarunkowej oraz kserokopię paragonu otrzymanego od stowarzyszenia społecznego, jednak 

- w jej ocenie, sprawa nie została wyjaśniona. Dodała, że przez blisko miesiąc oczekiwano na 

działania Starosty, w szczególności na ewentualne złożenie zawiadomienia do prokuratury  

w związku z oczernianiem go w mediach przez lokalne stowarzyszenie, czego Starosta nie 

uczynił. Wskazała również, że nie doszło do przedstawienia szczegółowych wyjaśnień ani do 

przyznania się do zakupu marynarek, ani też do rezygnacji z pełnionej funkcji. 
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W związku z tym oświadczyła, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości podtrzymuje 

złożony wniosek o odwołanie Starosty. Zwracając się do radnych, podkreśliła, że każdy  

z nich będzie indywidualnie ponosił odpowiedzialność za sposób głosowania, w tym - jak 

zaznaczyła, za ewentualne głosowanie przeciwko odwołaniu Starosty. 

Na zakończenie poinformowała, że poseł na Sejm RP Kamil Bortniczuk składa oficjalne 

zawiadomienie do organów ścigania o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez Starostę 

Nyskiego Daniela Palimąkę. 

 

Radny Ireneusz Szafraniec, odnosząc się do wypowiedzi radnej Joanny Burskiej, wskazał,  

że brał udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i jak podkreślił, Starosta jednoznacznie 

odniósł się do zarzutów dotyczących zakupu marynarek. Zaznaczył, że Starosta wyraźnie 

odciął się od tych informacji, stwierdzając, że są one nieprawdziwe. Twierdzenie, jakoby 

Starosta nie odniósł się do sprawy, jest niezgodne z rzeczywistością. Dodał również, że klub 

radnych Prawa i Sprawiedliwości bardzo szybko, w krótkim czasie (około 16 godzin), 

wyciągnął daleko idące wnioski na podstawie informacji, które pojawiły się w przestrzeni 

publicznej. Podsumowując oświadczył, że nie zgadza się z przedstawioną przez radną Joannę 

Burską relacją wydarzeń i podkreślił, że Starosta wyraźnie odniósł się do zarzutów oraz 

zdementował informacje dotyczące zakupu marynarek. 

 

Starosta Daniel Palimąka zabierając głos powiedział, że stoi dzisiaj przed radnymi nie tylko 

jako Starosta Nyski, ale jako człowiek, który od 20 lat pracuje na rzecz tej wspólnoty i który 

musi bronić nie stanowiska, lecz faktów. Zaznaczył, że wniosek został złożony zgodnie  

z procedurą. I choć jest aktem iście politycznym, stał się dla niego przedmiotem dużej 

refleksji. Zapewnił, że przyjmuje go z wielką pokorą na przyszłe swoje działania. 

W jego odczuciu wniosek o odwołanie nie wynikał z żadnej kontroli urzędów państwowych 

ani instytucji do tego powołanych. Nie był też efektem stwierdzonych naruszeń prawa. Jest 

skutkiem oskarżeń, insynuacji, sugestii i pseudoposzlak, które w ostatnich tygodniach 

zalewają opinię publiczną – i to nie jest dobra droga, bo za chwilę każdy może być w takiej 

sytuacji. Podkreślił, że to działanie polityczne ze strony wnioskodawcy, o czym świadczy 

forma i tryb złożenia wniosku, który pojawił się nazajutrz po publikacji medialnej. 

W kwestii kontroli poselskiej stwierdził, że została ona właściwie przeprowadzona  

i pozytywnie ocenia fakt, że taka kontrola się odbyła. Poseł K. Bortniczuk skorzystał ze 

swojego prawa, i ta kontrola poselska została przez nas dobrze przyjęta i dobrze odebrana, ale 

Państwo towarzyszący mu powinniście wiedzieć, jak funkcjonuje Starostwo od lat. Podkreślił, 

że kontrola była szukaniem argumentów do postawionej już tezy. Zresztą wniosek mówi 

jasno, że bez względu na rozstrzygnięcia końcowe, we wniosku jest takie zdanie:  

„To państwo uważacie, że ja powinienem odejść”. 

Zaznaczył, że przez cały czas swojej pracy jako Starosta kierował się tym, aby działać 

uczciwie w interesie społecznym i w interesie mieszkańców. Nie wydał ani złotówki 

publicznych pieniędzy na własne, prywatne wydatki. Nie korzystał również, z diet podczas 

wizyt służbowych – realizował je z własnych pieniędzy ponieważ uważał, że nie potrzebował 

tego. 

Mimo że nie wydał ani złotówki na prywatne zakupy i nikomu nie przyznał środków 

uznaniowo, słyszy dzisiaj, że rzekomo wydawał pieniądze wybranym osobom. Oświadczył, 

że – to nieprawda. Przykładem może być sytuacja przyznawania pieniędzy popowodziowych 

dla przedsiębiorców: gdzie nawet nie widział listy beneficjentów, bo ona w Starostwie 

Powiatowym nie funkcjonowała. Każdy przedsiębiorca mógł złożyć wniosek i w określonym 

trybie otrzymał środki. Nie było tu uznaniowości. 

Starosta odniósł się także do kilku innych kwestii poruszanych publicznie. Jeśli chodzi  

o wydanie 60 tys. zł na wojewódzkie obchody Dnia Strażaka – uznano, że brać strażacka, 
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która tak mocno pracowała na rzecz mieszkańców powiatu podczas powodzi, powinna mieć 

taką uroczystość. Była konferencja naukowa z największymi fachowcami od bezpieczeństwa  

i ochrony ludności w Polsce. To wydarzenie kosztowało nas 60 tys. zł, ale nie odbiegało 

kosztowo od innych wojewódzkich obchodów Straży Pożarnej w Polsce. 

Odnosząc się zarzutów dotyczących faktury z „Hair Style” wyjaśnił, że jest to sklep 

fryzjerski, a nie fryzjer. Zakupiono tam fartuchy dla powodzian. W kwestii nagród z okazji 

Dnia Dziecka: nagrody były dostosowane do zainteresowań dzieci, a klub sportowy 

decydował o tym, jakie nagrody przyznawać. Zapewnił też, że wszystkie bony zostały 

przekazane tym, do których miały trafić, a dokument potwierdzający odbiór był 

przedstawiony na komisji rewizyjnej. 

Starosta podkreślił, że negatywna ocena zaufania do samorządu wynika z fali 

nieprawdziwych informacji, a nie z jego działań. Przypomniał o zrealizowanych 

inwestycjach: 33 km dróg, 1500 m chodników, remont siedmiu mostów, dokumentacje 

techniczne do nowych inwestycji, modernizacje i odbudowy po powodzi w szkołach, zakup 

sprzętu medycznego i ambulansów, wdrożenie programu stypendialnego dla studentów 

medycyny, rozszerzenie dostępności świadczeń farmaceutycznych oraz szeroką współpracę  

z organizacjami pozarządowymi i sportowymi. 

Odnosząc się do spraw związanych z bezpieczeństwem i ochroną ludności, zaznaczył,  

że środki przeznaczone na dokumentacje straży pożarnej i policji zostały przyznane  

i przygotowywane do wykorzystania w bieżącym i przyszłym roku. 

Na zakończenie powiedział, że każde wotum nieufności powinno skłaniać do refleksji. 

Zaznaczył gotowość wprowadzenia zmian w regulaminach i planach wydatkowania, 

zwiększenia transparentności, kolegialności decyzji zarządu, ujednolicenia opisów faktur  

i jasnych zasad przyznawania kart podarunkowych. Stwierdził, że z głęboką pokorą prosi 

radnych o głosy rozsądku dla stabilności Powiatu i prawdy, deklarując gotowość poddania się 

kontroli wszystkich uprawnionych organów i przedstawienia posiadanych faktów, aby 

wspólnie kontynuować realizację przedsięwzięć w edukacji, polityce społecznej, 

bezpieczeństwie i ochronie zdrowia. 

 

Radny Tomasz Jazienicki stwierdził, że ponownie przejrzał wniosek o odwołanie Starosty  

i nasunęła mu się pewna refleksja. W drugim akapicie wniosku wskazano, iż w tzw. 

przestrzeni medialnej pojawiły się różne kompromitujące materiały. Przypomniał, że około 

miesiąca temu w mediach rozpętała się burza wokół rzekomego incydentu z nauczycielką 

wyrzucającą krzyż do kosza. Jak podkreślił, nauczycielka została przywrócona do pracy,  

a mimo to medialna dyskusja trwała przez dwa tygodnie, angażując posłów, biskupów, 

radnych i lokalnych włodarzy, podczas gdy nikt faktycznie nie był bezpośrednio 

zaangażowany w sprawę.  

Radny zaznaczył, że argumenty we wniosku o odwołanie oparto głównie na doniesieniach 

medialnych, które przy obecnym poziomie możliwości technologicznych, mogą być łatwo 

spreparowane. Wskazał, że sam zetknął się z sytuacją, gdzie jego wizerunek przez uczniów 

informatyków został przerobiony. 

W związku z tym radny poprosił, aby do głosowania nad odwołaniem Starosty podchodzić  

z rozwagą. Zaznaczył, że jeśli pojawią się realne zarzuty prokuratorskie lub ustalenia 

kontrolne RIO czy innych instytucji, wówczas odwołanie mogłoby być uzasadnione. 

Natomiast opieranie decyzji wyłącznie na medialnych doniesieniach, pogłoskach lub 

niezweryfikowanych przypuszczeniach, jego zdaniem, nie powinno przesądzać o głosowaniu 

w tej sprawie. 

 

Radny Artur Kloryga zwrócił się do Starosty, prosząc o wyjaśnienie kwestii dotyczącej kart 

służbowych. Jak stwierdził, zauważył, że w dokumentach przekazanych podczas kontroli 
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poselskiej wykazano użycie karty poza godzinami pracy, w tym m.in. do tankowania 

samochodu. Jego zdaniem mogły istnieć dwie możliwości: karta była używana przez 

pracownika do celów prywatnych lub służbowych, albo samochód był użytkowany prywatnie. 

Podkreślił, że dysponuje dokumentacją potwierdzającą te informacje i nie ma nic do ukrycia, 

dlatego prosi Starostę o odniesienie się do tej kwestii. 

 

Starosta Daniel Palimąka stwierdził, że po raz pierwszy słyszy o poruszonym zagadnieniu, ale 

wyraził gotowość do jego wyjaśnienia. Zadeklarował, że w poniedziałek można wspólnie 

omówić tę sprawę. Podkreślił, że jest przekonany, iż żaden z pracowników nie korzystał  

z kart służbowych do wydatków prywatnych, jednakże przyznał, że mogły pojawić się 

sytuacje, np. związane z tankowaniem, gdzie godziny pracy nie pokrywały się z użyciem 

karty, a także w przypadku delegacji. Zaznaczył, że temat jest nowy i wymaga wyjaśnienia,  

i zaproponował radnemu, aby zrobić to wspólnie. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie zgłoszono kolejnych wypowiedzi, w związku z czym 

uznaje punkt drugi podpunkt „c” za wyczerpany i zamyka dyskusję nad wnioskiem o 

odwołanie Starosty. 

 

d) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak przypomniał, że w procedurze wniosku o odwołanie starosty 

obowiązuje głosowanie tajne, którego zasady i przebieg określa § 26 statutu Powiatu 

Nyskiego, zgodnie z którym komisję skrutacyjną wybiera Rada spośród co najmniej trzech 

radnych, a przewodniczący komisji jest wybierany przez jej członków. Jednocześnie zgłosił 

wniosek formalny o przegłosowanie, aby komisja skrutacyjna składała się z trzech osób.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyboru Komisji Skrutacyjnej w składzie trzyosobowym 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

Rada w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła przedmiotowy wniosek. 

 

W następnej kolejności Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

Radna Joanna Burska zgłosiła Pana Piotra Janczara.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy kandydat wyraża zgodę. 

Radny Piotr Janczar odpowiedział: „Tak, wyrażam zgodę”. 
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Następnie Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Figiel zgłosił kandydatury Pani Danuty 

Korzeniowskiej oraz Pana Tomasza Jezienickiego. 

Przewodniczący zapytał czy kandydaci wyrażają zgodę. 

Radna Danuta Korzeniowska odpowiedziała twierdząco.  

Radny Tomasz Jazienicki również oznajmi, że wyraża zgodę. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić inne kandydatury. Ponieważ nie zgłoszono 

żadnych dodatkowych kandydatów, Przewodniczący zaproponował przegłosowanie 

zamknięcia listy kandydatów. 

 Głosowano w sprawie: 

zamknięcia listy kandydatów.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada zdecydował o zamknięciu listy kandydatów.  

 

Przewodniczący Rady oznajmi, że kandydatami do komisji skrutacyjnej są radni: Piotr 

Janczar, Danuta Korzeniowska oraz Tomasz Jazienicki. Następnie zaproponował,  

aby kandydatów przegłosować w jednym głosowaniu. 

 

Wobec braku uwag ze strony radnych zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyboru Komisji Skrutacyjnej  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada dokonała wyboru komisji skrutacyjnej w ww. składzie. 
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Przewodniczący Rady poprosił, aby komisja skrutacyjna udała się na posiedzenie w celu 

ukonstytuowania, wyboru przewodniczącego oraz opracowania regulaminu głosowania. 

Następnie ogłosił 10 minut przerwy w obradach.  

  

e) przedstawienie regulaminu głosowania przez Komisję Skrutacyjną, 

 
Przewodniczący Rady wznowił obrady. Poinformował, że na sali jest niezbędne kworum.  
 
Następnie głos zabrał radny Tomasz Jazienicki, który jako przewodniczący komisji skrutacyjnej 
przedstawił regulamin głosowania (załącznik nr 4). 
 
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poprosił komisję skrutacyjną o zabranie głosu.   
 
f) przeprowadzenie głosowania tajnego, 

 
Komisja skrutacyjna wręczyła radnym karty do głosowania, po czym odbyło się glosowanie 
tajne.  
 
Po zakończeniu głosowania komisja skrutacyjna przystąpiła do przeliczenia kart i ustalenia 
wyników głosowania.  
 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy w obradach. 

 

g) ogłoszenie przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wyników głosowania 

tajnego (odczytanie protokołu głosowania sporządzonego przez Komisję Skrutacyjną), 

 

Po wznowieniu obrad przewodniczący komisji skrutacyjnej - T. Jazienicki odczytał protokół  
z przeprowadzonego głosowania (załącznik nr 5), z którego wynikało, że w głosowaniu tajnym 
Rada Powiatu nie odwołała D. Palimąki z funkcji Starosty Nyskiego.  
 
Przewodniczący Rady podziękował komisji skrutacyjnej za sprawne przeprowadzenie 
głosowania.  
 
Następnie głos zabrał Starosta D. Palimąka. Podziękował za udzielone mu wotum zaufania  

i podkreślił, że z pokorą i refleksją podszedł do całego procesu, oraz zapewnił, że jego dalsze 

działania będą ukierunkowane na rozwój Powiatu Nyskiego, a także na zwiększenie 

transparentności wydatków. 
 
h) odczytanie uchwały w sprawie odwołania Starosty Nyskiego (w przypadku gdy Rada 

nie odwoła Starosty podpunkt "h" staje się bezprzedmiotowy i nie będzie realizowany). 

 
Przewodniczący Rady – P. Bobak poinformował, że w związku z tym, że wniosek o odwołanie 
Starosty nie uzyskał wymaganej większości Rada nie podjęła uchwały o odwołaniu Starosty,  
i tym samym przedmiotowy punkt stał się bezprzedmiotowy. 
 
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu (załącznik nr 6). 

 

W tej części posiedzenia nikt z radnych nie zabrał głosu. 
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4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady i jego zastępców. 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak przedstawił sprawozdanie z działalności za okres  

od 10 grudnia 2025 r. do 22 stycznia 2026 r.:  

 w dniu 10 grudnia uczestniczył w obradach Rady Seniorów w gminie Nysa.  

w dniu 13 grudnia uczestniczył w rocznym podsumowaniu współpracy jednostek OSP 

Powiatu Nyskiego z Komendą Powiatową PSP w Nysie, które odbyło się w Otmuchowie  

i było okazją do omówienia działań minionego roku oraz planów usprawnienia 

współpracy ratowniczej w kontekście bezpieczeństwa mieszkańców.  

 w dniu 16 grudnia uczestniczył w spotkaniu wigilijnym w Dziennym Domu Pobytu  

w Nysie.  

 w dniu 15 stycznia brał udział w posiedzeniu zespołu ds. opracowania optymalnego 

modelu koncepcji ochrony zdrowia. 

 w dniu 17 stycznia uczestniczył w uroczystości powitania nowego pojazdu OSP w 

 sołectwie Koperniki w gminie Nysa. 

 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radna Joanna Burska złożyła interpelacje / zapytania w sprawie: 

- funkcjonowania klasy pożarniczej w Zespole Szkół i Placówek Oświatowych w Nysie 

(załącznik nr 7), 

- źródła finansowania oraz terminu rozpoczęcia budowy nowego Szpitala w Nysie (załącznik 

nr 8), 

- działania Zarządu Powiatu na rzecz pozyskania młodzieży do szkół powiatowych (załącznik 

nr 9). 

 

Radna Bożena Lewińska zgłosiła interpelacje / zapytania w sprawie: 

- utworzenia w SOR w Nysie sali dla pacjentów nietrzeźwych lub pod wpływem substancji, 

wymagających opieki medycznej, z powodu braku Izby Wytrzeźwień (załącznik nr 10), 

- zapewnienie właściwych warunków pobytu podróżnych w Centrum Przesiadkowym  

w Nysie (załącznik nr 11). 

Przewodniczący Rady P. Bobak odniósł się drugiej interpelacji radnej, wskazując,  

że faktycznie kwestia dworca w Nysie stanowi duży problem i podejmowane są działania aby 

go rozwiązać. Podkreślił jednocześnie, że ze strony służb rządowych przekazano informację, 

aby w okresie trudnych warunków pogodowych pozostawiać osoby przebywające na dworcu 

w miejscach ogrzewanych, takich jak dworzec, a podczas silnych mrozów - jak zaznaczył,  

istnieje wręcz zakaz podejmowania interwencji w tym zakresie. Dodał także,  

że w noclegowni mogą przebywać wyłącznie osoby, które nie znajdują się pod wpływem 

alkoholu. 

 

Radny Paweł Nakonieczny zgłosił interpelacje / zapytania w sprawie: 

- zamiaru konsolidacji szpitali w powiecie nyskim (załącznik nr 12), 

- funkcjonowania zespołów ratownictwa medycznego (załącznik nr 13), 

- propozycji przejęcia ZS w Paczkowie złożonej Burmistrzowi Paczkowa (załącznik nr 14). 
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Radny P. Nakonieczny odniósł się następnie do kwestii środków na aktywizację 

bezrobotnych. Spytał, kiedy Starosta dowiedział się o pozbawieniu Powiatu Nyskiego 

środków oraz jakie działania podjął w celu ich zabezpieczenia lub wyegzekwowania. 

Przypomniał, że Starosta wielokrotnie podkreślał swoje dobre relacje i skuteczność działań  

w Warszawie, zapewniając, że środki będą trafiały do Powiatu. Tymczasem, jak zaznaczył  

województwo opolskie i łódzkie, a tym samym Powiat Nyski, nie otrzymały środków  

z Funduszu Pracy. Podkreślił, że jako obszar dotknięty powodzią powiat powinien móc liczyć 

na wsparcie w zakresie aktywizacji bezrobotnych i odbudowy rynku pracy. Zwrócił uwagę,  

że środki te nie dotyczą wyłącznie staży czy robót publicznych, lecz również doposażenia 

miejsc pracy, które w wielu przypadkach jest niezbędne do ich przywrócenia. 
 

Składając kolejną interpelację, radny zaprezentował na telefonie nagranie wideo ukazujące 

zły stan mostu tymczasowego w Markowicach. Poinformował, że podczas posiedzenia 

komisji Naczelnik Wydziału Inwestycyjnego przekazała, iż stan mostu jest monitorowany raz 

w tygodniu przez właściwy wydział. 

Tymczasem - jak stwierdził radny, Powiat Nyski stał się bohaterem 78. odcinka programu 

„Mazurek i Stanowski”, w którym w sposób krytyczny odniesiono się do otwarcia mostu 

tymczasowego po upływie około półtora roku od powodzi. Przytoczył fragment komentarza 

sugerujący, że uroczyste otwarcie obiektu o charakterze tymczasowym budzi kontrowersje, 

zwłaszcza w kontekście czasu, jaki upłynął od zdarzeń powodziowych. Wskazując na 

przedstawione nagranie, radny zwrócił uwagę na widoczne uszkodzenia nawierzchni mostu, 

w tym pęknięcie, i spytał, czy obiekt jest faktycznie monitorowany oraz czy podejmowane są 

działania naprawcze w związku z jego stanem technicznym. 

 

Starosta Daniel Palimąka poinformował, że na wszystkie interpelacje zostaną udzielone 

szczegółowe odpowiedzi w formie pisemnej, jednak odniósł się do części poruszonych 

kwestii, w szczególności do interpelacji radnego Pawła Nakoniecznego. 

Odnosząc się do tematu mostu tymczasowego w Markowicach, stwierdził, że w jego ocenie  

przedstawiony materiał nie dotyczy tego obiektu. Podkreślił, że przy moście  

w Markowicach nie odbyło się przecinanie wstęgi, gdyż taka uroczystość miała miejsce  

w Głuchołazach, natomiast most w Markowicach został jedynie oddany do użytku. 

Zaznaczył, że obiekt jest monitorowany nie raz w tygodniu, lecz praktycznie codziennie, 

zarówno przez służby powiatu, jak i wyspecjalizowane jednostki działające na podstawie 

umowy z RARS. Dodał, że most jest regularnie sprawdzany, dokręcany i utrzymywany na 

bieżąco. W jego ocenie przedstawiony materiał mógł być manipulacją albo dotyczyć innego 

obiektu, ewentualnie wynikać z pomyłki. 

Następnie odniósł się do kwestii szkoły w Paczkowie, wskazując, że prowadzone są rozmowy 

dotyczące różnych możliwości jej funkcjonowania. Podkreślił, że Burmistrz przedstawił 

propozycję wsparcia finansowego, co - jak zaznaczył, jest pierwszą taką inicjatywą dotyczącą 

wsparcia szkół ponadpodstawowych. Dodał, że należy wspólnie poszukiwać rozwiązań 

pozwalających na dalsze funkcjonowanie placówki. 

Odnosząc się do zespołów ratownictwa medycznego, wyjaśnił, że wcześniejsze decyzje były 

podejmowane w momencie, gdy nie było jeszcze wiadomo o możliwości utworzenia 

siódmego zespołu. Wskazał, że wybór dotyczył albo utworzenia trzyosobowych składów  

w dwóch zespołach, albo uruchomienia dodatkowego zespołu ratownictwa, dlatego 

zdecydowano się na rozwiązanie drugie. Zaznaczył, że obecny model będzie funkcjonował  

co najmniej przez rok i w jego ocenie, wzmocnienie systemu poprzez utworzenie siódmego 

zespołu jest na ten moment korzystniejsze niż zwiększanie liczebności pojedynczych 

zespołów, zwłaszcza że w skali kraju nie występuje sytuacja, w której wszystkie zespoły 

ratownictwa są trzyosobowe. 
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Radny Bogusław Kanarski zgłosił interpelacje w sprawie przyszłości szkolnictwa 

ponadpodstawowego w Głuchołazach (załącznik nr 15). 

 

6. Informacja nt. inwestycji i remontów na drogach powiatu nyskiego oraz przyjęcie 

sprawozdania z działalności Zakładu Utrzymania Dróg za 2025 r.: 

 

b) przedstawienie sprawozdania z działalności Zakładu Utrzymania Dróg za 2025 r., 

Dyrektor Zakładu Utrzymania Dróg - Sławomir Suchoński przedstawił przedmiotowe 

sprawozdanie (załącznik nr 16).  

 

a) przedstawienie informacji nt. inwestycji i remontów na drogach powiatu nyskiego 
 

Starosta D. Palimąka przedstawił informację nt. inwestycji i remontów na drogach powiatu 

nyskiego (załącznik nr 17). 

 

c) opinia Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury oraz Komisji Budżetu i Spraw 

Regulaminowych, 

 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Bożena Lewińska poinformowała, że kierowana 

przez nią Komisja wydała opinię pozytywną.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych Danutę Korzeniowska oznajmiła, 

ze kierowana przez nią komisja również pozytywnie zaopiniowała przedstawione informacje  

i sprawozdanie.  

d) dyskusja, 

 

Nikt nie zgłosił chęci zabrania głosu.  

 

e) przyjęcie informacji nt. inwestycji i remontów na drogach powiatu nyskiego, 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia informacji nt. inwestycji i remontów na drogach powiatu nyskiego,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław 

Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 
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BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

W wyniku głosowania Rada przyjęła przedmiotową informację. 

 

f) przyjęcie sprawozdania z działalności Zakładu Utrzymania Dróg za 2025 r. 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania z działalności Zakładu Utrzymania Dróg za 2025 r.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz 

Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

W wyniku głosowania Rada przyjęła przedmiotowe sprawozdanie.  

 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2025 

r. (komisja działająca przy Staroście Nyskim): 

 

a) przedstawienie sprawozdania, 

 

Starosta Daniel Palimąka zaznaczył, że wszyscy radni otrzymali wcześniej sprawozdanie 

(załącznik nr 18). Podkreślił, że w przeszłości komisja nie pracowała w pełni efektywnie, ale 

obecnie sprawozdanie pokazuje, że jej działalność może być bardzo skuteczna. Wyraził też 

zadowolenie, że radni aktywnie uczestniczą w pracach komisji i wydarzeniach,  

a zgromadzona grupa fachowców wnosi cenne doświadczenie przy wdrażaniu ustawy  

o ochronie ludności i obronie cywilnej, co stanowi istotną wartość Komisji Bezpieczeństwa. 

 

b) opinia Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury, 

 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury – Bożena Lewińska oznajmiła,  

że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowe sprawozdanie. 

 

c) dyskusja, 

 

Nikt nie zgłosił chęci zabrania głosu.  

 

d) przyjęcie sprawozdania. 

 

Głosowano w sprawie: 
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przyjęcia sprawozdania.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, 

Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian 

Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

W wyniku głosowania Rada przyjęła przedmiotowe sprawozdanie. 

 

8. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w Nysie za 2025 r.: 

 

a) przedstawienie sprawozdania: 

 

- Komisji Rewizyjnej, 

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

- Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych, 

- Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury, 

- Komisji Edukacji, Kultury i Promocji, 

- Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, 

- Komisji Środowiska i Rozwoju Obszarów Wiejskich, 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali w materiałach sesyjnych 

sprawozdania poszczególnych Komisji (załączniki nr 19-15), wobec czego uznaje, że nie ma 

potrzeby ich prezentowania.  

 

Ponieważ nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu, Przewodniczący Rady poddał kolejno 

sprawozdania komisji pod głosowanie.  

 

b) przyjęcie sprawozdań. 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 
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Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, 

Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian 

Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, 

Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

PRZECIW (1) 

Przemysław Tetłak 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

łosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, 

Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian 

Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Bogusław Kanarski, Artur Kloryga 
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BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Bezpieczeństwa i Infrastruktury.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław 

Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Edukacji, Kultury i Promocji .  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław 

Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
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ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław 

Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania Komisji Środowiska i Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław 

Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Paweł Nakonieczny 

 

W wyniku przeprowadzonych głosowań Rada przyjęła wszystkie sprawozdania z działalności 

komisji.  

 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy w obradach. 

 

Przewodniczący Rady po zakończeniu przerwy wznowił obrady.  

 

9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Nyski: 

 

a) przedstawienie sprawozdania, 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak oznajmił, ze przedmiotowe sprawozdanie było udostępnione 

radnym w materiałach na sesję (załącznik nr 26).  
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b) opinia Komisji Edukacji, Kultury i Promocji, 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Promocji – Tomasz Jazienicki poinformował,  

że kierowana przez niego Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowe sprawozdanie.  

 

c) dyskusja, 

 

Nikt z radnych nie zgłosił chęci zabrania głosu. 

 

d) przyjęcie sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia sprawozdania 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz 

Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bogusław Kanarski 

 

W wyniku głosowania Rada przyjęła przedmiotowe sprawozdanie. 

 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wprowadzenia zmian w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Głuchołazach 

(załącznik nr 27), 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - Irenusz Szafraniec oznajmił,  

że kierowana przez niego Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.  
 

Starosta Daniel Palimąka oznajmił, że w imieniu Zarządu do składu Rady Społecznej zgłasza 

Pana Grzegorza Gunię.  

 

Następnie Przewodniczący Rady spytał czy ktoś chciałby zgłosić innego kandydata. 

 

Radny Artur Kloryga zgłosił kandydaturę radnego Bogusława Kanarskiego.  

 

Radna Joanna Burska spytała czy jest pisemna zgoda Pana G. Guni na kandydowanie.  
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Przewodniczący Rady odparł, że ma przed sobą ww. zgodę (załącznik nr 28). Przy okazji 

spytał czy radny B. Kanarski wyraża zgodę na kandydowanie.  

 

Radny B. Kanarski odparł twierdząco. 

 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kolejnych kandydatów. Wobec braku zgłoszeń 

zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów.  

 

Głosowano w sprawie: 
zamknięcia listy kandydatów 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada zdecydowała o zamknięciu listy kandydatów. 

 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wyboru kandydata.  

 

Głosowano w sprawie: 

wyboru kandydata do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Głuchołazach, 

 

Wyniki głosowania 

Grzegorz Gunia: 14, Bogusław Kanarski: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

Grzegorz Gunia (14) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Tomasz 

Jazienicki, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel 

Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Janusz Zapiór 

Bogusław Kanarski (9) 

Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Zbigniew Karnaś, Artur 

Kloryga, Paweł Nakonieczny, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski 

 

Przewodniczący Rady oznajmił, że w wyniku głosowania Rada wybrała jako kandydata Pana 

Grzegorza Gunię. 
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W następnej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały 

uwzględniający ww. kandydaturę.   

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian w składzie osobowym Rady 

Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Głuchołazach,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Piotr 

Janczar, Tomasz Jazienicki, Jacek Kanarski, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 

Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 

Janusz Zapiór 

 

PRZECIW (1) 

Grażyna Bortniczuk 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8) 

Joanna Burska, Ewa Gruszka, Bogusław Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Paweł 

Nakonieczny, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

b) złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału o profilu 

mundurowym oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale  

o profilu mundurowym (załącznik nr 29), 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska 

oznajmiła, że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwałę. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Promocji – Tomasz Jazienicki oznajmił, że 

kierowana przez niego Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady spytał czy są uwagi do przedstawionego projektu. Wobec ich braku 

poddał go pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na 

utworzenie oddziału o profilu mundurowym oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów 

kształcenia w oddziale o profilu mundurowym.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 
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ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Burska, Joanna Czarnecka, Jarosław 

Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz 

Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Grażyna Bortniczuk, Przemysław Tetłak 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

c) zmiany uchwały nr XII/109/2025 Rady Powiatu w Nysie z dnia 28 lutego 2025 r.  

w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych  

i placówek niepublicznych prowadzonych na terenie powiatu nyskiego oraz trybu  

i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (załącznik nr 30), 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska 

oznajmiła, że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwałę. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Promocji – Tomasz Jazienicki oznajmił,  

że kierowana przez niego Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady spytał czy są uwagi do przedstawionego projektu. Wobec ich braku 

poddał go pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr XII/109/2025 Rady Powiatu w 

Nysie z dnia 28 lutego 2025 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

szkół niepublicznych i placówek niepublicznych prowadzonych na terenie powiatu nyskiego 

oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 
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d) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Nyskiego na 

lata 2026-2030” (załącznik nr 31), 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska 

oznajmiła, że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwałę. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Ireneusz Szafraniec oznajmił,  

że kierowana przez niego Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady spytał czy są uwagi do przedstawionego projektu.  

 

Radny Paweł Nakonieczny zwrócił uwagę, że w załączniku do strategii wymieniono cztery 

podmioty lecznicze, natomiast w przestrzeni medialnej pojawia się temat konsolidacji, który 

w samej strategii nie jest w żaden sposób ujęty. Zwrócił się do Starosty z pytaniem, czy Rada 

będzie realizować treść strategii, czy luźne medialne zapowiedzi, podkreślając, że dokument 

uchwalony przez Radę jest kluczowy, wyznacza kierunki rozwoju i powinien spójnie 

odzwierciedlać zamiary Zarządu. Poprosił o wyjaśnienie, jak traktować uchwałę i dokument 

strategiczny w kontekście działań Starosty. 

 

Starosta Daniel Palimąka wyjaśnił, że radny myli diagnozę z planowaniem – diagnoza 

dotyczy stanu z roku 2024, a planowanie to zupełnie inny etap, dlatego nie można w niej od 

razu ujmować przyszłych działań czy zamiarów. 

 

Wicestarosta Jolanta Barska uzupełniła wypowiedź Starosty, wyjaśniając, że strategia 

rozwiązywania problemów społecznych dotyczy wyłącznie zadań powiatu w obszarze 

polityki społecznej, określonych ustawą o samorządzie powiatowym i ustawą o pomocy 

społecznej, natomiast kwestie ochrony zdrowia - w tym cztery podmioty medyczne - są 

jedynie częścią diagnozy sporządzonej na koniec 2024 roku; brak ich w strategii nie stanowi 

nieprawidłowości, bo strategia skupia się na realizacji ustawowych zadań powiatu w polityce 

społecznej. 

 

Radny Paweł Nakonieczny powiedział, że nie chce polemizować z Wicestarostą Jolantą 

Barską, którą określił jako wybitnego specjalistę w dziedzinie opieki społecznej, ale zwrócił 

uwagę, że cel strategiczny nr 3 dotyczy wyzwań demograficznych i starzenia się 

społeczeństwa, co wiąże się m.in. z planami wobec szpitala przy ulicy Bohaterów Warszawy, 

który w jednej z koncepcji miał być przeznaczony na obiekt wsparcia dla osób starszych. 

Zauważył jednak, że w założeniach i tabelach strategii tej propozycji nie ma, i zapytał, czy 

strategia jest dokumentem, którego powiat ma się faktycznie trzymać podczas realizacji 

zadań, tak aby późniejsze uchwały nie były z nią sprzeczne, podkreślając przy tym, że 

placówki ochrony zdrowia mają znaczenie w rozwiązywaniu problemów społecznych i jeśli 

są wobec nich zamiary, powinny być uwzględnione w strategii. 

 

Wicestarosta Jolanta Barska zaznaczyła, że cel strategiczny nr 3, dotyczący odpowiedzi na 

wyzwania demograficzne i starzenia się społeczeństwa, jest istotny ze względu na rosnącą 

liczbę osób w wieku poprodukcyjnym na terenie powiatu nyskiego. Podkreśliła, że Powiat 

podejmuje działania we współpracy z uniwersytetami III wieku oraz ośrodkami działającymi 

na rzecz seniorów. Wskazała, że w ostatnim kwartale każdego roku pojawiają się możliwości 

tworzenia nowych miejsc zamieszkania dla seniorów, dlatego strategia uwzględnia działania 

powiatu i umożliwia gminom korzystanie z takich inicjatyw, jak mieszkania wspomagane  
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i mieszkania chronione. Dodała, że przy ubieganiu się o krajowe programy, uzasadnienie 

potrzeby tworzenia takich miejsc opiera się na danych i działaniach wynikających ze strategii. 

Wicestarosta podkreśliła, że strategia koncentruje się na zadaniach z zakresu polityki 

społecznej i uwzględnia współpracę z gminami, m.in. Paczków i Otmuchów, w zakresie osób 

z niepełnosprawnościami. Zaznaczyła jednocześnie, że dokument nie obejmuje wszystkich 

możliwych działań, a w przypadku pojawienia się nowych możliwości finansowania lub 

innych inicjatyw, strategia będzie uzupełniana w trybie pilnym po konsultacjach z Radą 

Powiatu. 

Odniosła się także do uwag radnego Pawła Nakoniecznego dotyczących placówek 

oświatowych i ochrony zdrowia, wskazując, że sieć placówek oświatowych jest wymieniona 

w strategii, nie przewiduje się likwidacji szkoły w Paczkowie, a ewentualne zmiany  

w lokalizacji szpitala będą realizowane zgodnie z zapisami strategii. Podkreśliła, że dokument 

był opiniowany przez Gminę Nysa, która zgłosiła uwagi, m.in. dotyczące tworzenia mieszkań 

wspomaganych i chronionych na osiedlu koło fortów, i wszystkie te uwagi zostały 

uwzględnione. 

 

Radny Paweł Nakonieczny stwierdził, że zauważył, iż szkoły są wymienione w strategii. 

Dodał, że wobec wielokrotnych publicznych deklaracji Starosty o braku zamiaru likwidacji 

szkoły w Paczkowie nie analizował szczegółowo planów w tym zakresie i nie chciał 

domniemywać ewentualnych zamierzeń. 

Podkreślił, że obecnie najistotniejszym tematem są kwestie szpitali, które zostały w ostatnich 

dniach wywołane przez Starostę, m.in. poprzez wypowiedzi rozbudzające nadzieję o tym, że 

te środki już tam na nas czekają, już będziemy po nie sięgać, więc ta perspektywa się zbliża.  

Radny wyraził zadowolenie z deklaracji Wicestarosty dotyczącej możliwości bieżącej 

ewaluacji i aktualizacji strategii, szczególnie w sytuacji pojawienia się możliwości pozyskania 

środków zewnętrznych, zwłaszcza unijnych, na tworzenie miejsc i przestrzeni dla osób 

potrzebujących wsparcia. Zadeklarował otwartość na takie działania oraz podziękował  

za gotowość i dyspozycyjność w tym zakresie. 

 

Starosta D. Palimąka odnosząc się do wypowiedzi radnego stwierdził, że należy wrócić do 

samej idei strategii, aby określić, co powinno być w niej zawarte. Podkreślił, że strategia  

z definicji nie powinna zawierać jednostkowych wyliczeń czy konkretnych nazw instytucji,  

w tym wypadku szpitali czy domów pomocy społecznej. Wyjaśnił, że strategia powinna 

opierać się na analizie SWOT, następnie na określeniu celów oraz celów operacyjnych, które 

te założenia realizują. 

Zaznaczył, że w dokumencie strategii zawarto zapis dotyczący zapewnienia odpowiedniej 

liczby miejsc w placówkach i ośrodkach wsparcia dziennego oraz całodobowego,  

z uwzględnieniem możliwości tworzenia nowych placówek i ośrodków wsparcia w oparciu  

o istniejące potrzeby. Wskazał, że taki zapis pozostawia furtkę umożliwiającą realizację 

działań bez wskazywania konkretnej instytucji czy budynku, w którym zadanie miałoby 

zostać wykonane. 

Dodał, że zapisy strategii zostały przygotowane w sposób kompletny i niczego w nich nie 

pominięto. Podkreślił, że dokument daje możliwość realizacji założeń, o których mówił 

radny, zgodnie z analizą SWOT, która uwzględnia zarówno zagrożenia, jak i szanse oraz 

możliwości, i w ten sposób działania będą realizowane w przyszłości. 

 

W związku z wyczerpaniem dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.  
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Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Powiatu Nyskiego na lata 2026-2030”,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Joanna Czarnecka, Jarosław Figiel, Piotr 

Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, Danuta Korzeniowska, 

Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, 

Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Ewa Gruszka, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, 

Przemysław Tetłak 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

e) rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Nysie (załącznik nr 32), 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Nosal oznajmiła, iż zdaniem 

Komisji skarga jest bezzasadna. 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak spytał czy ktoś z radnych ma uwagi lub zapytania do projektu 

uchwały. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący rady zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nysie,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 

Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, 

Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Karnaś 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 
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f) rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu w Nysie (załącznik nr 33), 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Nosal oznajmiła, iż zdaniem 

Komisji skarga jest bezzasadna.  

 

Przewodniczący Rady P. Bobak spytał czy ktoś z radnych ma uwagi lub zapytania do projektu 

uchwały. 

 

Radny Paweł Nakonieczny zabierając głos wskazał, że z przedstawionej odpowiedzi  

i uzasadnienia wynikało, jakby Zarząd Powiatu, a w konsekwencji także Rada Powiatu, 

próbowały przerzucić odpowiedzialność na mieszkańca i zobowiązać go do zebrania 

podpisów wszystkich osób zamieszkujących dany obszar. Podkreślił, że w jego ocenie nie jest 

to rozwiązanie rozsądne ani celowe. 

Stwierdził, że skoro Rada Powiatu powołała Komisję Bezpieczeństwa, to w sytuacji wpływu 

wniosku od mieszkańca należało potraktować go poważnie i skierować sprawę do Komisji  

w celu zajęcia stanowiska oraz wydania opinii. W jego ocenie sprawa została 

zbagatelizowana poprzez wskazanie, że wniosek podpisała jedna osoba lub niewielka liczba 

mieszkańców, podczas gdy w danym miejscu zamieszkuje ich znacznie więcej. 

Podkreślił, że chodzi o kwestie bezpieczeństwa. Jeżeli mieszkaniec zgłasza, że czuje się 

zagrożony, ponieważ na drodze nie ma progów zwalniających, a pojazdy poruszają się  

z nadmierną prędkością, to – jak zaznaczył – zasadne byłoby skierowanie w to miejsce 

Komisji Bezpieczeństwa albo przynajmniej zasięgnięcie opinii organów właściwych  

w zakresie nadzoru nad ruchem drogowym. W jego ocenie nie powinno się odpowiadać  

w sposób sprowadzający sprawę do obowiązku zebrania podpisów wszystkich mieszkańców, 

ponieważ dbanie o bezpieczeństwo należy do zadań powiatu, a nie do mieszkańców. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu 

Powiatu w Nysie,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Czarnecka, 

Jarosław Figiel, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 

Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, 

Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, Janusz Zapiór 

 

PRZECIW (4) 

Joanna Burska, Zbigniew Karnaś, Paweł Nakonieczny, Przemysław Tetłak 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Ewa Gruszka, Artur Kloryga, Damian Wylężek 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 
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g) przekazania wniosku według właściwości (załącznik nr 34), 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Nosal oznajmiła, iż zdaniem 

Komisji wniosek należy przekazać według właściwości.  

 

Przewodniczący Rady P. Bobak spytał czy ktoś z radnych ma uwagi lub zapytania do projektu 

uchwały. 

 

Radna Joanna Burska poprosiła o krótkie omówienie sprawy. 

 

Radny Tomasz Jazienicki jako członek Komisji wyjaśnił, że radny gminy Pan Siwy oraz jego 

kolega rowerzysta, złożyli wniosek w sprawie zorganizowania tymczasowego przejścia przez 

rzekę Białą Głuchołaską w rejonie zawalonego mostu. 

Wskazał, że temat ten był już wcześniej kilkukrotnie omawiany, również przez niego ze 

Starostą, i obecnie jego realizacja jest w zasadzie niemożliwa, ponieważ trwa przekazywanie 

placu budowy, a w tym miejscu żadna firma nie podejmie się budowy obiektu tymczasowego. 

Dodał, że każda tego rodzaju konstrukcja musiałaby spełniać wszelkie normy 

bezpieczeństwa, a teren częściowo znajduje się w obszarze Wód Polskich, co dodatkowo 

komplikuje sprawę. 

Poinformował, że po rozpoznaniu sprawy Komisja uznała, iż wniosek należy przekazać do 

rozpatrzenia Zarządowi, ponieważ Komisja nie jest organem właściwym do podejmowania 

decyzji w tej sprawie, a ewentualna realizacja wiązałaby się z poważnymi utrudnieniami. 

Dodał, że temat wywołał szeroką dyskusję w internecie, gdzie pojawiło się wiele propozycji 

rozwiązań, jednak ostateczne stanowisko w tej kwestii powinien zająć Zarząd. 

 

Starosta Daniel Palimąka poinformował, że temat jest mu dobrze znany i odbył w tej sprawie 

około godzinne spotkanie z radnym Siwym oraz przedstawicielem grupy społecznej, która 

zabiega o realizację tego rozwiązania. 

Wyjaśnił, że technicznie wykonanie tymczasowej przeprawy nie jest całkowicie niemożliwe, 

jednak obecnie jest nieopłacalne, zwłaszcza że inwestycja zakończyłaby się w czasie 

zbliżonym do oddania do użytku nowego mostu. Podkreślił, że została już podpisana umowa 

na budowę mostu i biorąc pod uwagę zaangażowanie wykonawcy, istnieje realna szansa na 

zakończenie prac przed terminem wynikającym z harmonogramu. Zapewnił, że ze strony 

powiatu dołożone zostaną wszelkie starania, aby sprawy formalne i dokumentacyjne były 

realizowane na bieżąco, tak aby możliwe było jak najszybsze uzyskanie niezbędnych 

uzgodnień. 

Starosta przypomniał, że bezpośrednio po powodzi rozważano budowę tymczasowej 

przeprawy analogicznej do tej wykonanej w Markowicach, przeznaczonej dla pojazdów, 

rowerzystów i pieszych. Jednak analizy przeprowadzone przez Wody Polskie oraz saperów 

jednoznacznie wykazały, że w tym miejscu występuje inne ukształtowanie terenu, 

wymagające budowy znacznie wyższych i bardziej kosztownych przyczółków, a także brak 

jest możliwości bezpośredniego usytuowania przeprawy w ciągu drogowym. W związku  

z tym odstąpiono od realizacji takiego rozwiązania. 

Dodał, że gdyby inicjatywa dotycząca budowy kładki pojawiła się bezpośrednio po powodzi, 

mogłaby być rozważana, natomiast obecnie realizacja wymagałaby kilku miesięcy prac 

przygotowawczych i dokumentacyjnych, następnie przeprowadzenia postępowania 

przetargowego oraz wykonania robót, co w praktyce zbiegłoby się z terminem oddania 

nowego mostu. Wskazał, że koszt takiej kładki szacowany byłby na około 6–7 milionów 

złotych, podczas gdy tymczasowa przeprawa w Markowicach kosztowała około 3 miliony 
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złotych, głównie z uwagi na konieczność wykonania wyższych przyczółków i odmienne 

warunki terenowe. 

Podsumowując, poinformował, że radny Siwy przyjął te wyjaśnienia podczas spotkania  

i zrozumiał, że na obecnym etapie realizacja kładki jest nieopłacalna i czasowo zbieżna  

z oddaniem do użytku nowego mostu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Piotr Bobak poinformował, że temat jest mu również znany, 

ponieważ zgłosił się do niego jeden z wnioskodawców i pomysłodawców tej inicjatywy. 

Wskazał, że ze swojej strony zadeklarował spotkanie z przedstawicielami Wód Polskich  

w celu omówienia sprawy. Jednocześnie stwierdził, że zgadza się z opinią Starosty,  

że w obowiązujących realiach prawnych, realizacja takiego przedsięwzięcia będzie niezwykle 

skomplikowana. Dodał, że choć chodzi o kładkę i mogłoby się wydawać, że jej montaż jest 

prosty, to w praktyce może to okazać się niemożliwe, co jednak zostanie jeszcze 

zweryfikowane. 

 

Ponieważ nikt więcej nie zgłosił chęci zabrania głosu Przewodniczący Rady zarządził 

głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały rady Powiatu w sprawie przekazania wniosku według właściwości,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Czarnecka, 

Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek 

Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 

Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, 

Ireneusz Szafraniec, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Joanna Burska, Przemysław Tetłak 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

h) rozpatrzenia wniosku o wystosowanie apelu dotyczącego otwarcia punktu 

paszportowego w Nysie (załącznik nr 35), 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Teresa Nosal oznajmiła, iż zdaniem 

Komisji wniosek  jest zasadny.  

 

Przewodniczący Rady P. Bobak spytał czy ktoś z radnych ma uwagi lub zapytania do projektu 

uchwały. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący rady zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia wniosku o wystosowanie apelu 
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dotyczącego otwarcia punktu paszportowego w Nysie,  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

i) przyjęcia apelu w sprawie utworzenia w Nysie terenowego punktu paszportowego 

(załącznik nr 36), 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych Danuta Korzeniowska oznajmiła, 

że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Radny Paweł Nakonieczny przypomniał, że na początku kadencji Starosta deklarował 

utworzenie punktu paszportowego, jednak jak wskazał, Pani Wojewoda informowała 

wówczas, że nie ma możliwości jego utworzenia ze względów infrastrukturalnych, 

technicznych oraz finansowych. 

W związku z tym zapytał, czy obecnie istnieje możliwość utworzenia takiego punktu, czy też 

sytuacja nie uległa zmianie. Odniósł się również do przykładu Brzegu, wskazanego przez 

wnioskodawcę w apelu, gdzie podejmowane są działania zmierzające do utworzenia punktu 

paszportowego i gdzie podjęta została w tej sprawie uchwała. 

 

Starosta Daniel Palimąka poinformował, że zarówno nasz wniosek, jak i wniosek z Brzegu 

spotkały się u Pani Wojewody z przychylnym podejściem. Wyjaśnił jednak, że na bieżący rok 

Pani Wojewoda nie otrzymała z Ministerstwa środków ani możliwości formalnych, które 

pozwoliłyby na utworzenie punktu paszportowego ani w Nysie, ani w Brzegu. 

Podkreślił, że Powiat nie rezygnuje z tego zamiaru i będzie podejmował dalsze rozmowy, 

również wspierając działania Pani Wojewody, aby od kolejnego roku uruchomienie punktu 

było możliwe. Zaznaczył, że w bieżącym roku przeszkodą są wyłącznie względy finansowe, 

ponieważ kwestie logistyczne i techniczne Powiat deklarował wziąć na siebie. 

 

Radny Paweł Nakonieczny odnosząc się do kwestii podejmowanych apeli przypomniał,  

że wcześniej wnioskował i interpelował o przekazywanie Radzie odpowiedzi, które wpływają 

do Starostwa na przyjmowane apele, jednak – jak zaznaczył, temat ten nie spotkał się 

wówczas z większym zainteresowaniem. Wskazał, że w jednym z przypadków ministerstwo 

przekazało sprawę do PKP Polskie Linie Kolejowe celem zajęcia się modernizacją, co było 

odpowiedzią na jeden z apeli. 

W związku z wypowiedzią Starosty, że obecnie brak jest środków na utworzenie punktu 

paszportowego, radny zapytał, czy podejmowanie apelu w tej sprawie jest zasadne. Wyraził 

wątpliwość, czy nie jest to działanie wyłącznie formalne, które może sprawiać wrażenie 

podejmowania starań bez realnych możliwości realizacji zadania. Zaznaczył, że albo istnieje 

możliwość podjęcia konkretnych rozmów i ustaleń, albo stwarza się jedynie pozory działań, 

co może rodzić wśród mieszkańców oczekiwania co do powstania punktu paszportowego  
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w Nysie. W jego ocenie należało rozważyć, czy w obecnej sytuacji przyjmowanie takiego 

apelu jest zasadne. 

 

Starosta Daniel Palimąka odparł, że podejmowanie apeli jest zasadne. Wskazał,  

że potwierdzają to wcześniejsze apele kierowane do Wód Polskich w sprawach inwestycji, 

m.in. dotyczących Ścinawy Niemodlińskiej oraz Mory, które zostały ujęte. 

Podkreślił, że apele przyjmowane nie tylko przez Zarząd czy Starostę, ale przez całą Radę 

Powiatu, mają inny wymiar i jego zdaniem mają istotne znaczenie. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia apelu w sprawie utworzenia w Nysie terenowego punktu paszportowego,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 24, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (24) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Bogusław Kanarski, Jacek Kanarski, 

Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, Agnieszka Miler, 

Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz 

Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

BRAK GŁOSU (1) 

Tomasz Jazienicki 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

j) zmiany budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 r. (załącznik nr 37), 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych Danuta Korzeniowska oznajmiła, 

że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Radna Joanna Burska zabierając głos wyraziła zadowolenie z przekazania kwoty 300 000 zł   

z działu promocja na potrzeby szpitala w Głuchołazach. Wskazała, że gdyby środki te zostały 

przeznaczone na szpital wcześniej, być może lepiej zostałoby to odebrane w opinii publicznej. 

Zauważyła, że kwota 1 870 000 złotych jako zaplanowano na promocję, to kwota podobna 

jaką ma na promocje Województwo Opolskie. A to jednak różnica Województwo, a Powiat. 

Radna wyraziła satysfakcję, że środki trafią do szpitala w Głuchołazach, ponieważ są tam 

potrzebne. Dodała, że cieszą ją także inwestycje realizowane w gminie Nysa, w tym remonty 

w Niwnicy. W związku z powyższym zapowiedziała, ze będzie głosowała za przyjęciem 

zmian w budżecie. 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak podkreślił, że przykład Niwnicy pokazuje współpracę 

samorządów. Zaznaczył, że jeżeli dany samorząd chciałby realizować inwestycje, na przykład 

w postaci chodników, i partycypuje w kosztach, to Zarząd Powiatu, Pan Starosta  

są przychylni, aby takie zadania były realizowane. 
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Wiceprzewodniczący Rady Jacek Kanarski poprosił o poparcie proponowanej zmiany  

w budżecie. Podziękował Zarządowi za uwzględnienie jego wniosku, który został również 

poparty przez Klub Koalicji Obywatelskiej, wskazując, że w sytuacji gdy istnieje potrzeba 

zagospodarowania środków w innym obszarze niż dział promocji, takie przesunięcia są 

zasadne. Jednocześnie podtrzymał wcześniejsze stanowisko, że próby dokonywania 

przesunięć środków bez merytorycznego uzasadnienia nie powinny mieć miejsca, natomiast 

w przypadkach uzasadnionych są właściwe. 

 

Starosta Daniel Palimąka oznajmił, że udało się pozyskać dodatkowe środki od partnera  

z Bełchatowa i przeznaczyć je na zadanie drogowe pomiędzy Nysą a Hajdukami Nyskimi. 

Poinformował, że wspólnie ze Starostą Biłobranem podejmowane są działania  

w Ministerstwie Infrastruktury w celu pozyskania wsparcia dla dwóch mostów,  

w Prusinowicach i w Hajdukach Nyskich, przy czym wprowadzenie tych zadań do budżetu 

jest konieczne, aby możliwe było ubieganie się o środki zewnętrzne. Wskazał,  

że sukcesywnie będą wprowadzane kolejne zadania, w tym związane z usuwaniem skutków 

powodzi, oraz że oczekiwane jest rozstrzygnięcie dotyczące przebudowy ulicy Prusa, co - jak 

zaznaczył, może pozwolić na wprowadzenie i realizację tego zadania jeszcze w bieżącym 

roku. 

 

Ponieważ nie odnotowano kolejnych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady zarządził 

głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu Nyskiego na 2026 r., 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

k) zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2041 (załącznik nr 38). 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych Danuta Korzeniowska oznajmiła, 

że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady spytał czy ktoś ma jakieś uwagi, zapytania do projektu uchwały. 

 

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2026-2041. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna Czarnecka, 

Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław Kanarski, Jacek 

Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena Lewińska, 

Agnieszka Miler, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz Samborski, Ireneusz Szafraniec, 

Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Paweł Nakonieczny 

BRAK GŁOSU (1) 

Jolanta Barska 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

l) przyjęcia apelu Rady Powiatu w Nysie w sprawie przyznania środków Funduszu 

Pracy na aktywizację bezrobotnych w 2026 r. (załącznik nr 39). 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Regulaminowych – Danuta Korzeniowska 

oznajmiła, że kierowana przez nią Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt 

uchwały. 

 

Radna Joanna Burska poprosiła o dodatkowe wyjaśnienia odnośnie proponowanego apelu.  

 

Pani Agnieszka Chomyn z Powiatowego Urzędu Pracy w Nysie poinformowała, że brak 

środków z Funduszu Pracy na 2026 rok stanowi dla urzędu poważny problem. Podkreśliła, że 

od początku funkcjonowania jednostki nie zdarzyła się sytuacja, aby w danym roku nie 

przyznano żadnych środków w ramach tzw. algorytmu. Dla porównania wskazała, że w 2025 

roku na aktywizację osób bezrobotnych urząd otrzymał blisko 6 mln zł, natomiast na rok 2026 

przyznano kwotę zero. 

W jej ocenie wystosowanie apelu w tej sprawie jest zasadne i potrzebne, ponieważ istnieje 

możliwość pozyskania środków z rezerwy, którą dysponuje ministerstwo. Zaznaczyła, że 

nawet jeśli zwiększenie środków przyznawanych algorytmem byłoby trudne lub niemożliwe, 

to w ramach rezerwy – zwłaszcza w kontekście skutków powodzi z 2024 roku, które dotknęły 

Powiat Nyski i zostały wskazane w apelu – wsparcie jest uzasadnione i możliwe  

do uzyskania. 

 

Radna Joanna Burska zapytała, czy w przypadku przyjęcia apelu istnieje szansa na 

otrzymanie z rezerwy środków finansowych na aktywizację osób bezrobotnych. 

 

Starosta Daniel Palimąka podkreślił, że działania w tej sprawie nie rozpoczęły się dopiero 

teraz. Wyjaśnił, że o braku środków dowiedział się około 10 stycznia i natychmiast podjęto 

kroki – udał się do Ministerstwa Pracy z pismem wyrażającym sprzeciw wobec tej decyzji. 

Następnie pismo w tej sprawie skierował również Zarząd, a obecnie stanowisko ma zostać 

wyrażone także przez Radę. Zaznaczył, że procedura dotycząca wydatkowania środków  

z rezerwy jest już rozpoczęta, dlatego wyraził nadzieję, że przyjęcie apelu wzmocni starania 

powiatu i przyczyni się do ich skuteczności. 



32 

 

Radna Joanna Burska wyraziła obawę o sytuację pracowników Urzędu Pracy zajmujących się 

aktywizacją osób bezrobotnych w kontekście braku środków na ten cel. Wskazała, że ma 

nadzieję, iż nie dojdzie do negatywnych konsekwencji kadrowych, a ewentualnie pracownicy 

zostaną przesunięci do innych zadań lub działów. 

 

Starosta Daniel Palimąka odniósł się do obaw radnej, podkreślając, że w Urzędzie Pracy jest 

bardzo dużo pracy, a pracownicy intensywnie realizują swoje zadania. Zaznaczył,  

że w szczególności przy obsłudze środków popowodziowych wykazali się dużym 

zaangażowaniem i profesjonalizmem. Ocenił, że są to kompetentni pracownicy, a urząd 

realizuje także inne programy i działania, w tym nowe inicjatywy proponowane przez 

dyrektora. W jego ocenie nie ma podstaw do obaw o redukcję etatów czy rezygnację  

z wykwalifikowanej kadry. 

 

W związku z wyczerpaniem dyskusji Przewodniczący Rady P. Bobak zarządził głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia apelu Rady Powiatu w Nysie w sprawie 

przyznania środków Funduszu Pracy na aktywizację bezrobotnych w 2026 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Jolanta Barska, Czesław Biłobran, Piotr Bobak, Grażyna Bortniczuk, Joanna Burska, Joanna 

Czarnecka, Jarosław Figiel, Ewa Gruszka, Piotr Janczar, Tomasz Jazienicki, Bogusław 

Kanarski, Jacek Kanarski, Zbigniew Karnaś, Artur Kloryga, Danuta Korzeniowska, Bożena 

Lewińska, Agnieszka Miler, Paweł Nakonieczny, Teresa Nosal, Daniel Palimąka, Grzegorz 

Samborski, Ireneusz Szafraniec, Przemysław Tetłak, Damian Wylężek, Janusz Zapiór 

 

W wyniku głosowania Rada podjęła przedmiotową uchwałę.  

 

11. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Grzegorz Samborski zwrócił się z dwoma pytaniami do Zarządu. 

Po pierwsze, nawiązał do wcześniejszych rozmów dotyczących budowy ronda na 

skrzyżowaniu ulic Chełmońskiego i Mieszka I w Nysie, w rejonie stacji paliw Orlen. 

Przypomniał zapowiedź spotkania z Marszałkiem Województwa w sprawie ewentualnej 

partycypacji w kosztach inwestycji i zapytał, czy istnieje szansa na realizację tego zadania, 

np. przy współfinansowaniu pół na pół. 

Po drugie, poruszył temat przebudowy dworca kolejowego w Nysie, zarządzanego przez 

PKP, tak aby był w pełni dostępny dla osób z niepełnosprawnościami, zwłaszcza 

poruszających się na wózkach. Zaapelował o wsparcie w rozmowach z Marszałkiem  

i wykorzystanie ewentualnych środków unijnych na modernizację obiektu jeszcze w tej 

kadencji. Podkreślił, że obecna infrastruktura jest niewystarczająca, a poprawa dostępności 

mogłaby również wpłynąć na rozwój połączeń kolejowych, m.in. do Opole i Wrocław. 

 

Starosta D. Palimąka podkreślił, że oba poruszone tematy są bardzo istotne. 

W kwestii ronda u zbiegu ulic Chełmońskiego i Otmuchowskiej zaznaczył, że istnieje już 

koncepcja przygotowana wspólnie przez Zarząd Dróg Wojewódzkich oraz samorząd 
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powiatowy i że powstała ona kilka lat temu. Wyjaśnił jednak, że obecnie do realizacji na 

drodze wojewódzkiej przewidziane są trzy ronda, które uznawane są za niezbędne. 

Najbardziej niezbędne jest rondo przy wjeździe do nowego szpitala - Zarząd Dróg 

Wojewódzkich posiada już koncepcję i przygotowuje się do ogłoszenia przetargu na 

dokumentację. W marcu ma zostać przedstawiona koncepcja ronda przy wjeździe do 

strażnicy. Natomiast rondo Chełmońskiego - Otmuchowska, choć ważne również dla 

Marszałka, znajduje się obecnie na trzecim miejscu w kolejności realizacji. 

Starosta dodał także, że rondo przy wjeździe do nowego szpitala mogłoby nosić imię  

śp. doktora Kamińskiego, który zginął podczas powodzi. 

Odnosząc się do drugiego tematu, dotyczącego dworca kolejowego w Nysie, wskazał, że 

Marszałek podejmuje starania w sprawie przebudowy peronów. Przypomniał, że w tym roku 

rozpoczyna się przebudowa linii kolejowej linia kolejowa Nysa - Opole, na którą 

przeznaczono kilkadziesiąt milionów złotych. Środki te mają zostać wykorzystane m.in. na 

likwidację lub modernizację przejazdów kolejowych w związku z przygotowaniami do 

planowanej elektryfikacji linii w przyszłym roku. Jak zaznaczył, trwają również starania, aby 

w ramach tych działań możliwa była przebudowa peronów. 

 

Radny Tomasz Jazienicki poinformował, że złożył na ręce Przewodniczącego Rady 

oświadczenie, iż będzie pełnił mandat jako radny niezależny, w związku z rozwiązaniem 

komitetu wyborczego, z którego uzyskał mandat (załącznik nr 40). 

 

Radny Przemysław Tetłak podziękował za publiczną deklarację dotyczącą przystąpienia  

w bieżącym roku do remontu drogi powiatowej prowadzącej na odcinku Unikowice –

Ujeździec – Dziewiętlice - Trzeboszowice (droga powiatowa). Podkreślił, że inwestycja ta ma 

istotne znaczenie dla mieszkańców gminy Paczków. Wskazał, że kwestia priorytetu 

inwestycji drogowych była konsultowana z Burmistrzem Paczkowa i wyraził zadowolenie  

z pozytywnego rozpatrzenia wniosku oraz nadzieję na szybkie rozpoczęcie prac. 

Jednocześnie Radny zwrócił uwagę, że do dnia sesji wnioskodawcy nie otrzymali odpowiedzi 

na petycję dotyczącą remontu drogi Paczków - Unikowice - Ujeździec - Trzeboszowice. 

Przypomniał, że 29 sierpnia złożył na ręce Przewodniczącego Rady petycję podpisaną przez 

około tysiąc mieszkańców gminy Paczków w sprawie remontu tej drogi. Wskazał, że petycja 

powinna zostać rozpatrzona bez zbędnej zwłoki, nie później niż w ciągu trzech miesięcy, 

natomiast - jak ocenił, minęło już około 150 dni. W związku z powyższym poinformował,  

że składa skargę na bezczynność Zarządu Powiatu Nyskiego, po czym odczytał treść skargi 

(załącznik nr 41). 

 

Radny Ireneusz Szafraniec zabierając głos odniósł się do wypowiedzi radnego 

Nakoniecznego, zaznaczając, że cieszy się, iż temat ochrony zdrowia oraz ratownictwa 

medycznego w powiecie nyskim jest traktowany z troską. Wyraził nadzieję, że nie wynika to 

z polityki, lecz z rzeczywistej troski o pacjentów. Jednocześnie chciał wyjaśnić, aby  

z wypowiedzi nie wynikało, że pacjentom cokolwiek grozi. 

Wyjaśnił, że problem zespołów trzyosobowych polega na tym, że są one finansowane o około 

tysiąc złotych więcej na dobokaretkę. Wskazał, że do karetki można wstawić trzecią osobę, 

jeżeli pracodawca będzie miał taką możliwość finansową, natomiast minimalnie w zespole 

ratownictwa medycznego muszą pracować dwie osoby. Zaznaczył, że dyrektor Zespołu 

Opieki Zdrowotnej w Nysie, jako dysponent zespołów ratownictwa medycznego, może 

występować do Pani Wojewody z wnioskiem o utworzenie zespołów trzyosobowych  

i o zwiększenie finansowania dla takich zespołów. 

Radny wskazał, że zgodnie z przepisami na każde rozpoczęte cztery zespoły ratownictwa 

medycznego może przypadać jeden zespół trzyosobowy, co wynika z obowiązujących 
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regulacji ministerialnych. Jednocześnie podkreślił, że istotnym problemem jest brak personelu 

medycznego do pracy w zespołach ratownictwa, ponieważ - jak wskazał, na ogłoszenie  

o zatrudnieniu do podstacji w Otmuchowie wpłynęły jedynie dwie lub trzy oferty na około 

dziesięć wolnych miejsc, z czego zatrudniono dwie osoby. 

Odnosząc się do kwestii konsolidacji i szpitala w Głuchołazach, przyznał, że należy wspierać 

rozwój tego szpitala i poprawę jakości świadczeń, jednocześnie podkreślając, że głównym 

dużym szpitalem z SOR pozostaje szpital w Nysie. Stwierdził, że oddział ratunkowy nie może 

zostać przeniesiony do Głuchołaz, ponieważ oddział ratunkowy może funkcjonować jedynie 

w szpitalu wielospecjalistycznym posiadającym zaplecze umożliwiające dalsze leczenie 

pacjentów w stanach nagłych. 

Radny odniósł się również do pojawiających się publicznie informacji o rzekomej likwidacji 

szpitala MSW, wskazując, że szpital ten nie jest finansowany przez MSW, lecz przez 

Narodowy Fundusz Zdrowia, i apelował, aby w sprawach ochrony zdrowia unikać 

politycznych narracji oraz nie prowadzić indywidualnych kampanii, lecz rozmawiać 

merytorycznie o systemie ochrony zdrowia. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jacek Kanarski odniósł się do dwóch interpelacji radnych, które 

zainspirowały jego wypowiedź. 

W pierwszej kolejności przypomniał sprawę apelu do gminy, o którym wspominał radny 

Nakonieczny. Wskazał, że kilka lub kilkanaście lat temu Burmistrz Głuchołaz przejął 

prowadzenie liceum ogólnokształcącego w Głuchołazach, które funkcjonuje do dzisiaj i jest 

obecnie prowadzone przez stowarzyszenie. Ocenił, że jest to jedna z możliwych form 

organizacyjnych, którą teoretycznie mógłby rozważyć również Burmistrz Paczkowa. 

Następnie odniósł się do obaw dotyczących Zespołu Szkół w Głuchołazach. Podkreślił, że nie 

ma planów Zarządu Powiatu dotyczących likwidacji tej szkoły w ciągu najbliższych dwóch 

lat. Zaznaczył, że od początku kadencji zabiegał o rozwój tej placówki, wskazując, że dzięki 

współpracy z dyrekcją szkoły, dyrektorami szkół podstawowych oraz lokalnymi mediami  

w Głuchołazach udało się w bieżącym roku utworzyć klasę technikum, czego poprzedni 

zarząd nie zrealizował. 

Zaapelował o wspieranie rozwoju szkoły i zachęcił rodziców, uczniów oraz mieszkańców 

Głuchołaz i okolic do rozważenia wyboru tej placówki w procesie rekrutacji. Podkreślił, że 

rozpowszechnianie informacji o rzekomej likwidacji szkoły jest niebezpieczne, ponieważ 

może prowadzić do ograniczenia liczby uczniów, analogicznie do sytuacji, o której wcześniej 

wspomniano w odniesieniu do Paczkowa.  

 

Radny Paweł Nakonieczny odnosząc się do zespołów ratownictwa medycznego wskazał,  

że jego troska wynika z faktów historycznych, ponieważ w przeszłości w Nysie 

funkcjonowały trzyosobowe zespoły ratownictwa. Poinformował, że przez kilka lat był 

członkiem Rady Społecznej ZOZ w Nysie, również w okresie, gdy dyrektorem był Norbert 

Krajczy, i wówczas zespoły trzyosobowe funkcjonowały. Podkreślił, że obecnie działają 

zespoły dwuosobowe, a - jak zaznaczył łatwiej jest zabezpieczyć pacjenta w zespole 

trzyosobowym, szczególnie podczas transportu na odległość kilkunastu kilometrów, na 

przykład z Kamiennika czy Paczkowa do Nysy, gdzie pacjent przez 15-30 minut musi być 

odpowiednio zaopiekowany, a czasami konieczna jest walka o jego życie poprzez podawanie 

odpowiednich medykamentów i prowadzenie czynności ratunkowych, co może wymagać 

pracy dwóch osób. 

Radny wskazał, że z punktu widzenia wizerunkowego liczba zespołów nie jest najważniejsza, 

natomiast z punktu widzenia bezpieczeństwa lepszym rozwiązaniem byłoby funkcjonowanie 

siedmiu zespołów trzyosobowych, ponieważ zwiększa to szanse na uratowanie życia pacjenta. 
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Odnosząc się do kwestii organizacyjnych, stwierdził, że ZOZ w Nysie jest oceniany jako 

jednostka w lepszej sytuacji finansowej niż SPZOZ w Głuchołazach i że ewentualne 

połączenie tych podmiotów może nie poprawić sytuacji słabszej jednostki, a może prowadzić 

do obciążenia jednostki silniejszej. 

Radny odniósł się również do kwestii przedstawicielstwa w radach społecznych, wskazując, 

że Prawo i Sprawiedliwość nie posiada obecnie swojego przedstawiciela w żadnej radzie 

społecznej, co - jego zdaniem – wynika z polityki wyłączania opozycji z tych prac. 

Podkreślił potrzebę merytorycznej debaty na ważne tematy i odniósł się do wypowiedzi  

o zespołach trzyosobowych, wskazując, że należy rozważyć, w jaki sposób można je 

faktycznie utworzyć. Zasugerował możliwość przeznaczenia części środków, np. z działu 

promocji, na wsparcie tworzenia takich zespołów oraz zwrócił uwagę, że apele mogą być 

niewystarczające, natomiast powiat powinien podejmować działania, aby nie był pomijany 

przy podziale środków publicznych. 

Zaznaczył, że Powiat Nyski, jako jeden z największych powiatów w województwie, dotknięty 

skutkami powodzi i funkcjonujący w trudnej sytuacji, powinien być traktowany w sposób 

szczególny, również przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Radny wskazał, że warto dążyć do częściowego przywrócenia zespołów trzyosobowych, przy 

czym - ze względu na ograniczenia kadrowe nie jest możliwe, aby dotyczyło to wszystkich 

zespołów. 

Dodatkowo zaproponował rozważenie rozszerzenia programu stypendialnego dla lekarzy  

o ratowników medycznych, zwracając uwagę na deficyt pracowników w tym zawodzie oraz 

możliwość wykorzystania lokalnego systemu kształcenia ratowników medycznych w Nysie. 

Podkreślił potrzebę diagnozy i działań zapobiegających spadkowi zainteresowania pracą  

w tym zawodzie poprzez programy wsparcia dla młodych medyków. Zakończył 

stwierdzeniem, że wszystkie kwestie wymagają dobrego zaplanowania i racjonalnego 

wydatkowania środków. 

 

Starosta Daniel Palimąka stwierdził, że sytuacja dotycząca konsolidacji i pomysłów w tym 

zakresie jest obecnie tematem świeżym. Poinformował, że zespół przedstawi radnym gotowy 

projekt najpóźniej w maju i zapewnił, że nie będzie to projekt dotyczący ochrony zdrowia 

wyłącznie w Głuchołazach, lecz projekt ochrony zdrowia dla całego powiatu. Zwrócił uwagę, 

że nie jest zasadne zakładanie rozwiązań, zgodnie z którymi pacjenci mieliby być kierowani 

w inne miejsca, na przykład do Głuchołaz czy Pakosławic, podkreślając potrzebę skupienia 

się na realnych rozwiązaniach i rozstrzygnięciach. Dodał, że przygotowana propozycja będzie 

społecznie akceptowalna i przedyskutowana z radnymi, ponieważ ostateczne rozstrzygnięcia 

będą wymagały głosowania Rady Powiatu. 

W odniesieniu do stypendiów poinformował, że rozważane jest ewentualne rozszerzenie 

programu również na ratowników medycznych, co spotkało się z pozytywnym przyjęciem. 

W sprawie zespołów ratownictwa medycznego wskazał, że współpracuje w tej kwestii nie 

tylko z Przewodniczącym Rady, który jest ratownikiem medycznym, ale również  

z konsultantem wojewódzkim w dziedzinie ratownictwa medycznego, panem Kostyłą, 

uznanym ekspertem w tej dziedzinie. Ocenił, że obecnie zabezpieczenie ratownictwa 

medycznego jest optymalne. Podkreślił, że utrzymywanie rozwiązań, które w praktyce nie 

mogłyby być realizowane z powodu braku personelu medycznego, mogłoby prowadzić do 

nieefektywności systemu i nakładania kar finansowych. 

Zaznaczył, że system ratownictwa wymaga uwzględnienia realnych możliwości 

organizacyjnych i kadrowych oraz współpracy wszystkich elementów dla zapewnienia 

bezpieczeństwa mieszkańców. Odniósł się również do okresu około półtora roku, wskazując, 

że w tym czasie możliwe było podejmowanie działań w zakresie tworzenia dodatkowych 

zespołów ratownictwa medycznego. 
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Radny Ireneusz Szafraniec zwrócił się do radnego Pawła Nakoniecznego, podkreślając, że 

cieszy się, iż temat zespołów trzyosobowych został przez niego podniesiony i ma nadzieję, że 

wspólnie uda się doprowadzić do sytuacji, w której w Nysie przynajmniej dwa z siedmiu 

zespołów ratownictwa medycznego będą miały taką obsadę. 

Następnie odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi radnego, wskazując, że radny 

Nakonieczny był członkiem Rady Społecznej ZOZ w Nysie i sugerując, że w tamtym czasie 

mogła występować sytuacja, w której zespół był formalnie trzyosobowy z lekarzem, 

natomiast w praktyce lekarza nie było. Podkreślił, że jako medyk zna tę sytuację, ponieważ 

pracował w zespole bez lekarza, a w okresie, gdy ówczesny dyrektor objął stanowisko, 

podejmowano działania mające na celu unikanie kar finansowych związanych z takim stanem 

organizacyjnym. 

Radny przypomniał, że obecnie w powiecie nyskim funkcjonuje siedem zespołów 

ratownictwa medycznego i że wcześniej rozważano utworzenie dwóch zespołów 

trzyosobowych, jednak decyzja była powiązana z uruchomieniem siódmej podstacji. Wskazał, 

że obowiązujące przepisy nie wymagają, aby wszystkie zespoły były trzyosobowe, a możliwe 

jest utworzenie co najmniej jednego zespołu trzyosobowego na cztery zespoły ratownictwa 

medycznego, co teoretycznie pozwalałoby na utworzenie dwóch takich zespołów. 

Na zakończenie zaznaczył, że nie chciał, aby jego wypowiedź została odebrana jako 

urażająca, wyraził zadowolenie z podjęcia tematu i zadeklarował dalsze zaangażowanie  

w działania na rzecz zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców. 

 

Radny Paweł Nakonieczny zwrócił się z prośbą, aby nie obarczać Rady Społecznej 

obowiązkami dochodzenia ewentualnych nieprawidłowości, które mogły pojawić się na 

etapie rozliczania kontraktów. Wskazał, że jeśli ktoś posiada taką wiedzę, powinien zgłaszać 

ją do właściwych organów. Podkreślił, że on sam takiej wiedzy nie posiadał, zaznaczając, że 

w tej sprawie radny Szafraniec pracował i uczestniczył w tych działaniach jako pracownik, 

natomiast on był jedynie członkiem ciała doradczego. 

Podkreślił, że należy przede wszystkim próbować rozwiązywać problemy, a nie je generować. 

Wskazał, że VII zespół ratownictwa medycznego nie powstał jako plan utworzenia VII 

zespołu, lecz był konsekwencją próby przeniesienia karetki z Paczkowa do Otmuchowa.  

W jego ocenie w wyniku nacisku społecznego w Paczkowie znaleziono rozwiązanie, które 

doprowadziło do powołania VII zespołu w Otmuchowie, choć - jak zaznaczył, nie był to 

pierwotny plan. 

Odnosząc się do kwestii konsolidacji szpitali, wskazał, że jest to decyzja, którą można 

przeprowadzić w ciągu kilku miesięcy, a potencjalnie od 1 stycznia 2027 roku mógłby 

funkcjonować jeden szpital. Jednocześnie zaznaczył, że budowa nowego szpitala jest 

procesem wieloletnim i może potrwać co najmniej 3–5 lat, zanim zostanie on oddany do 

użytku. 

Podkreślił, że proces budowy nowego szpitala jest złożony i nie powinien być przedstawiany 

w uproszczony sposób. Wskazał, że celem powinno być zapewnienie bezpieczeństwa 

mieszkańców oraz jak najwyższego standardu usług medycznych. Zasugerował również 

rozważenie możliwości pozyskania ratowników medycznych z zagranicy, jeśli byłoby to 

konieczne. 

Radny podtrzymał stanowisko, że należy dążyć do tego, aby zespoły ratownictwa 

medycznego były trzyosobowe, najlepiej z udziałem lekarza, jako element zwiększający 

bezpieczeństwo pacjentów. Zwrócił uwagę, że samo doposażenie w ambulanse nie rozwiązuje 

problemu, jeśli nie będzie odpowiednio wykwalifikowanego personelu. Podsumował, że 

sukcesem byłaby sytuacja, w której w ambulansie stacjonującym w danej gminie znajdował 

się trzyosobowy zespół z lekarzem, co pozwoliłoby mieszkańcom czuć się bezpiecznie. 
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Starosta Daniel Palimąka wskazał, że opóźnienia w całym procesie wynikają z chęci jak 

najlepszego przygotowania wszystkich działań, tak aby rozwiązania były optymalnie 

dopasowane do potrzeb i możliwości powiatu. Zaprosił radnego do zapoznania się  

z dokumentami, które nie są tajne, w tym z programem medycznym przygotowanym przez 

szpitale, określającym funkcjonowanie nowego szpitala. Podkreślił, że dokument ten  

w sposób jasny wskazuje planowane oddziały. Wspomniał również o programie 

funkcjonalno-użytkowym, który pokazuje, jak nowy szpital ma wyglądać. 

Odnosząc się do kwestii konsolidacji, podkreślił, że nie ma możliwości przeniesienia 

wszystkich oddziałów do nowego szpitala. Wskazał, że nowy obiekt nie zakłada oddziałów 

rehabilitacyjnych poza rehabilitacją związaną bezpośrednio z SOR-em, w tym rehabilitacją 

neurologiczną. Zaznaczył także, że oddział pulmonologii powinien pozostać w Głuchołazach 

i ma być rozwijany jako jeden z najsilniejszych w południowej Polsce. 

Podkreślił, że konsolidacja nie oznacza przeniesienia wszystkich jednostek do jednego 

miejsca, lecz racjonalne zarządzanie i wykorzystanie dostępnych możliwości. Zapowiedział, 

że podczas prezentacji na sesji zostaną przedstawione konkretne korzyści wynikające  

z konsolidacji. 

Jako przykład podał fakt, że szpital w Nysie ma podpisaną umowę z Ministerstwem Obrony 

Narodowej na funkcjonowanie jako szpital przyjazny wojsku, jednak obecnie nie może 

prowadzić rehabilitacji pacjentów, ponieważ nie posiada takiego oddziału. Wskazał, że  

w przypadku jednego podmiotu możliwe byłoby realizowanie takich świadczeń  

w Głuchołazach. Zaznaczył również, że w ramach SOR w Nysie możliwe byłoby 

rozszerzenie kontraktu, w tym zakontraktowanie lekarza na Izbie Przyjęć w Głuchołazach,  

co obecnie nie jest możliwe w obecnej strukturze organizacyjnej. 

Podsumowując, zaapelował o większe zaufanie i współpracę, wyrażając przekonanie,  

że dzięki temu ochrona zdrowia w powiecie może osiągnąć bardzo wysoki poziom. 

 

Radny Ireneusz Szafraniec, odnosząc się do wypowiedzi radnego Pawła Nakoniecznego, 

stwierdził, że w dyskusji zaczęto umniejszać rolę ratownika medycznego, przeciwstawiając 

go lekarzowi. Dodał, że w Nysie do dyrektora ZOZ nie wpłynęła w ostatnich latach żadna 

skarga dotycząca niewłaściwego postępowania ratowników medycznych. Zaapelował  

o zaufanie do ratowników, podkreślając, że w karetce mają oni taki sam zakres kompetencji 

jak lekarz, z wyjątkiem dwóch lub trzech leków anestezjologicznych. Obecnie ratownicy są 

odpowiednio przygotowani do wykonywania swoich obowiązków, a sugerowanie, że zespół  

z lekarzem jest lepszy, może niepotrzebnie budzić niepokój społeczny. Dodał, że w Polsce 

oraz na świecie rozwija się model zespołów ratownictwa medycznego oparty wyłącznie na 

ratownikach. Jednocześnie zgodził się, że zespół trzyosobowy jest jakościowo lepszy niż 

dwuosobowy. Zaznaczył jednak, że nie ma pewności, czy zespół byłby lepszy, gdyby do 

karetki trafił niedoświadczony lekarz tuż po studiach. Podkreślił, że w Nysie pracują bardzo 

doświadczeni ratownicy, a stwierdzenia o wyższości lekarzy mogły zostać odebrane jako 

krzywdzące. 

 

Członek Zarządu Czesław Biłobran zaapelował o więcej refleksji i spokoju w dyskusji. 

Wskazał, że nie należy krytykować działań w trakcie ich realizacji, lecz oceniać efekty po 

zakończeniu pracy. Zwrócił uwagę, że łatwo jest krytykować, natomiast warto również 

dostrzegać pozytywne działania i rozmawiać bezpośrednio, zamiast publicznie narzekać. 

Podkreślił, że radni zostali wybrani do rozwiązywania problemów mieszkańców,  

a podejmowane decyzje często są trudne i wymagają kompromisów. Odniósł się także do 

kwestii medialnego przekazu, wskazując, że może on prowadzić do nieporozumień  

i nadinterpretacji. 
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Na zakończenie zaapelował o wzajemny szacunek, częstsze spotkania i współpracę dla 

wspólnego dobra mieszkańców. 

 

Radny Damian Wylężyk odniósł się do wypowiedzi Starosty w sprawie konsolidacji szpitali. 

Wskazał, że każdy projekt w każdej szanującej się organizacji powinien obejmować nie tylko 

założenia i korzyści, ale również wskazanie słabych stron oraz potencjalnych zagrożeń. 

Zaznaczył, że w dotychczasowych wypowiedziach Starosty i członków zespołu nie usłyszał 

informacji o ewentualnych ryzykach czy słabych punktach projektu. Odniósł się do 

wspomnianej analizy SWOT, sugerując, że jeśli taka analiza istnieje, być może jeszcze się  

z nią nie zapoznał. 

 

Członek Zarządu Czesław Biłobran zapowiedział, że w poniedziałek złoży rezygnację  

z członkostwa w Radzie Społecznej SP ZOZ w Głuchołazach, aby umożliwić radnemu 

Bogusławowi Kanarskiemu objęcie miejsca w tej Radzie. 

 

Starosta D. Palimąka, odpowiadając radnemu Damianowi Wylężykowi, wskazał, że każdy 

projekt wiąże się z ryzykiem, jednak większym zagrożeniem byłoby pozostawienie obecnej 

sytuacji bez zmian. Podkreślił, że nie widzi słabych stron projektu, choć istnieją pewne 

ryzyka, które zostaną przedstawione Radzie. Zaznaczył, że celem jest wzmocnienie 

potencjału ochrony zdrowia w powiecie, aby uniknąć w przyszłości konieczności 

ograniczania działalności poszczególnych oddziałów lub zamykania placówek. 

Przewodniczący Rady P. Bobak podziękował wszystkim za udział w sesji, a następnie, wobec 

wyczerpania porządku obrad, zamknął dwudziestą czwartą sesję Rady Powiatu w Nysie, 

 

12. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Rady P. Bobak podziękował wszystkim za udział w sesji, a następnie, wobec 

wyczerpania porządku obrad, zamknął XXIV sesję Rady Powiatu w Nysie. 
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